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Kaja Saar on sündinud 18. aprillil 1950. 
aastal. Ta on lõpetanud Tallinna Pedagoo-
gilise Kooli 1969. aastal ja atesteeritud 
vanemõpetajaks 2009. aastal. Kaja kuulub 
Viljandimaa lasteaedade vanemõpetajate 
aineühendusse.

Karksi-Nuia Lasteaias on Kaja tööta-
nud õpetajana 45 aastat. Ta on oma ala 
spetsialist, kelle põhitegevuseks on laste 
suunamine ja nende soodsaks arenguks 
turvalise õpikeskkonna loomine. Kaja 
teeb pidevalt koostööd teiste rühmade 
õpetajatega ja samuti lastevanematega. Ta 
on osalenud täiendkoolitustel ja saadud 
teadmisi rakendanud igapäevatöös. Kaja 
isiksust iseloomustab lai silmaring.

Vabal ajal osaleb Kaja Lilli Loodusma-
ja töös laste juhendajana. Ta on esinenud 
lektorina Viljandi maakonna erinevates 
asutustes looduse- ja terviseteemadel. Ta 
õpetab ja lõbustab lapsi valla suurema-
tel üritustel – lastekaitsepäeval ja mee-
festivalil. Kaja teeb aktiivselt koostööd 
Keskkonnainvesteeringute Keskusega, 

korraldab lastele õppekäike ja väljasõite 
loodusesse. 2013/2014. õppeaastal osa-
les ta laste töödega kolmel rahvusvaheli-
sel joonistuskonkursil, kus kuus last said 
laureaaditiitlid osavõtu eest. 2013. a det-
sembris sai Kaja tänukirja Ugalas toimu-
nud kuuseehete valmistamise konkursil 
kaasalöömise eest. 

Õpetaja Kaja on järginud üldinimlikke 
eetilisi põhimõtteid ja austanud laste in-
dividuaalsust. Ta nõustab meeleldi laste-
vanemaid arengu- ja kasvatusalastes küsi-
mustes. Õpetaja Kaja armastab oma tööd 
ja lapsi. Eriti südamelähedased on talle 
loodus ja loovus. Oma heatahtlikkuse, tar-
kuse ja rahulikkusega on ta palju aastaid 
olnud laste, töökaaslaste ja lastevanemate 
poolt hinnatud ja armastatud õpetaja.

Lasteaiatöötajate südamlikud õnnesoo-
vid Kajale Karksi valla aasta õpetaja tiitli 
puhul!

Katrin Kivistik
direktor

22. oktoobril 2004 avati suurejooneliselt 
ja pidulikult kauatehtud ja -oodatud Kark-
si Valla Kultuurikeskus. Maja, kus töö-
tavad kaks allasutust – kultuurikeskus ja 
raamatukogu koos infopunktiga. Lisaks 
asuvad teisel korrusel tööruumid Karksi 
valla kohalikul võimul, eesotsas vallava-
litsuse ja -volikoguga.

Täna tegutseb kultuurikeskuse hoones 
17 huviringi, korraldatakse kontserte, 
etendusi, tantsuõhtuid, noortepidusid, 
tähistatakse rahvakalendri tähtpäevi, kor-
raldatakse näitusi, näidatakse filme, ren-
ditakse ruume jne. On ju Karksi valla kul-
tuuriasutuste ülesanne oma vallaelanike 
kultuurialane teenindamine ja rahvakul-
tuuri (sealhulgas mulgikultuuri) säilitami-
ne ning arendamine. Oluline on aktiivses-
se kultuuriellu haarata kõik põlvkonnad.

Tants, laul, muusika, sõnakunst ja päri-
muskultuur on olnud aastakümneid Karksi 
vallas au sees ja kollektiividesse huvilisi ja-
gub. Tihtipeale on sündmustest osa saamas 
kultuurisõpru väljastpoolt vallapiire. Mulgi 
oma ülikuuli, mälumängu, virredele jne on 
oodatud kõikide Mulgimaa omavalitsuste 
elanikud. Loomulikult ei küsi me elukohta 
ka teiste kultuurisündmuste külastajatelt, 
oleme avatud ja arenev maja. Meie töö 
põhieesmärgiks on rahvuskultuuride tra-
ditsioonide säilitamine, edasiarendamine, 
kultuuripärandi kättesaadavaks tegemine ja 
võimaluste loomine inimeste vabaks enese-
väljendamiseks ning loominguliseks tege-
vuseks. Kuna II korruse kohvikuruumid on 
jäänud peremeheta, siis plaanime sealses 
köögis perenaistele korraldada kokakooli-
tusi, loenguid etiketist, lauakatmisest jms. 
Veel pole me leidnud ruume käsitöölistele 
kangastelgede paigutamiseks. Küllap saa-
vad ka nemad oma „pesa“.

Olen oma töös pidanud silmas motot – 
meie oleme inimeste jaoks, mitte inimesed 
meie jaoks! Soovin väga saavutada sünd-
mustes tasakaalu. See tähendab, et umbes 

Koos Karksi Valla Kultuurikeskusega 
jõuab sel sügisel esimese ümmarguse sün-
nipäevani ka Noorteteater „O“. Kui avati 
Karksi Valla Kultuurikeskuse uus maja, 
tekkis toonasel juhatajal Linda-Maria Ar-
rol mõte, et ühes korraliku teatrisaaliga 
hoones võiks tegutseda ka vähemalt üks 
kohalik teatritrupp. Kuna olin tookord 
kultuurikeskusesse tööle võetud noorsoo-
töö spetsialistina, otsustasin, et hakkan 
hea meelega juhendama just noorteteatrit. 
Teatrit, kus kohalikud noored saavad en-
nast väljendada, oma loovust arendada ja 
luua lavalugusid, mis eelkõige just nende-
ga samaealist vaatajaskonda kõnetaksid.

Noorteteatri esimene kogunemine toimus 
2004. aasta oktoobri lõpus, kohale tuli 69 
noort. Kuna kultuurikeskuse poolt oli esi-
meseks lavastuseks tellitud jõululavastus ja 
esialgu oli nimekirja registreerunud vaid üks 
noormees, kirjutasin kiirelt erinevate mui-
nasjuttude põhjal kokku jõululoo „Viimane 
prints“. Õnneks liitus meiega veel kümmekond 
pisemat poissi, nii et lisaks printsile, printses-
sidele, nõiale ja tema tütrele olid muinasjutus 
esindatud ka pöialpoisid, Sinihabe, inimsööja 
jt. Ugala teater toetas lavakujunduse ja uhkete 
printsessikostüümidega, kunstnikuna oli abiks 
Tiina Ilusmets. Nii läks esimene esinemine 
kenasti korda ja see andis julgust jätkata.

Pärast mainitud lavastust tegutsesime 
veel paar aastat väga suure trupina, kutsu-
des igal aastal juurde uusi liikmeid. Hiljem 
hakkasime tegutsema kolmes erinevas va-
nuseastmes. Aastate jooksul on Noorteteatri 
„O“ lavastustes kaasa teinud üle 200 noore, 
lavale on toodud 20 lavastust. Enamasti on 
need olnud noorte eneste poolt inspireeritud, 
kirjutatud või valitud lood noortelt noorte-

Kultuurikeskuse tegevus on juba riigipiiriülene.
Fotol hetk Karksi-Nuia päeva avamiselt Ruhjas.

SA Viljandimaa Arenduskeskus koostöös 
Viljandi Maavalitsuse ja Viljandimaa 
Omavalitsuste Liiduga on välja kuulu-
tanud kodanikeühenduste tunnustamise 
viies kategoorias:
• Parim kodanikeühendus 2014
• Hea algatus 2014
• Aasta vabatahtlik 2014
• Terviseliikumise edendaja 2014
• Kodanikuühiskonna toetaja 2014

Kandidaate saavad esitada nii kodani-
keühendused, omavalitsused, äriühingud, 
üksikisikud kui ka mittetulundusühingud 
ise, kes oma tublit tegevust saavad ankee-
dis avalikustada. Ankeete ootame kuni 

31. oktoobrini 2014.
Rohkem infot kodanikeühenduste tun-

nustamise kohta, viited kandidaatide esi-
tamiseks ja täpsemad juhised asuvad Vil-
jandimaa Arenduskeskuse veebilehel.

Parimate tunnustamine (v.a Aasta vaba-
tahtlik 2014) toimub 28. novembril 2014. 
aastal Viljandimaa Kodanikeühenduste 
tunnustamispäeval. Aasta vabatahtliku 
tunnustamine toimub Viljandimaa Vaba-
tahtlike tunnustusel detsembris.

Lisainfo: Jaanika Toome, SA Viljan-
dimaa Arenduskeskus, MTÜ konsultant, 
Tel 433 0446, 5788 0245, jaanika.too-
me@viljandimaa.ee.

Oktoobrikuus tähistame Karksi Valla Kul-
tuurikeskuse 10. sünnipäeva ja nagu alati, 
soovime sel tähtpäeval tunnustada koha-
likke kultuuriloojaid ja -tegijaid auraama-
tusse kandmisega.

Ettepanekuid auraamatusse kandmise 
kohta võivad teha kõik juriidilised ja füü-
silised isikud. Ettepanekuid ootame kul-
tuurikeskusesse 12. oktoobriks. See peab 
kajastama auraamatusse kantava isiku 
kultuuriloolist tegevust.

Auraamatusse kantakse isikud, kelle 
tegevus on või on olnud suunatud Kark-
si valla traditsioonilise kultuuri teadvus-
tamisele, väärtustamisele, säilitamisele 
ja edasikandmisele, aga ka vaimse kul-

Õpetaja Kaja tutvustab õuesõppepäeval Daisy ja Kristella emale taimi.

Oma maja ilus iga
Foto: Ain Peensoo

30 protsenti on kõrgkultuuri kanda, 30 
protsenti massikultuurile ja 30 protsenti 
rahvakultuurile, ülejäänud osa tegevusest 
hõlmab ruumide rentimist jms. Kas see 
on mul õnnestunud, jääb juba inimeste 
otsustada. Õnneks, tundub, et jalgadega 
hääletajad leiavad tee kultuurikeskusesse 
üsna tihti. Ja kui just ei jõua, siis näitab 
arvukas külastatavus infokanalites nii ko-
dulehel kui Facebookis inimeste huvita-
tust meie oma majas toimuvast.

Et esimesed kümme aastat on läinud 
hästi, nii hoogsalt ja tempokalt, tänan 
meie oma maja endisi juhte Linda-Maria 
Arrot ja Maryo Šljaiterist. Olete jätnud 
oma toimetamistest siia jälje, mis aasta-
tega ei unune, vaid saab aina väärtusliku-
ma varjundi. Polnud ju organisatsiooni ja 
maja käivitamine sugugi lihtne. Tegelikku 
koormust teate vaid teie.

Tahan tänada praegust meie maja kol-
lektiivi: Anneli Arraste, Ilme Sõna, Kers-
ti Nurk, Asta Vilumets, Silvia Soro ja 
Heiti Maiste. Te annate endast parima, 
tihti rohkemgi kui teilt oodatakse. Koos 
on raskeimadki ettevõtmised kerged ja 

ühistööna oleme kultuurikeskuse maine 
hoidnud kõrgel.

Tulekul on kultuurikeskuse sünnipäeva-
nädal. Korraldame sellel ajal külastusmän-
gu. Mängus osaleja saab esmaspäeval, 20. 
oktoobril kultuurikeskusest sõbrakaardi, 
kuhu lisame kleepsu. Samale kaardile saate 
kleepsu igal nädalapäeval. Loomulikult oo-
tame, et külastate selleks meie maja sünd-
musi: teisipäeval noorte tantsuetendus, 
kolmapäeval Karksi valla kultuuriloojate 
auraamatusse kandmine, C-JAMi kont-
sert, neljapäeval näitame uut eesti mängu-
filmi, reedel toimub Hõbeniidi klubi õhtu 
ja laupäeval Mulgi oma ülikuul, oma maja 
taidlejate kontsert ning tantsuõhtu. Kõigil 
päevadel on avatud kolm näitust.

Kõik, kes on külastusmängu kaasa tei-
nud ja saanud OMA MAJA SÕBRA kaar-
dile kuus kleepekat, osalevad õnneloosis. 
Loosirattasse läheb arvukalt kultuurikes-
kuse sündmuste tasuta pääsmeid ja kultuu-
rikeskuse logoga esemeid.

Kohtumiseni ja meeldivaid kultuuriela-
musi OMA MAJAS!

Kai Kannistu

Noorteteater „O“ – 10!

Noorteteater „O“ etendusega „Elu tants“ vabariiklikul kooliteatrite festivalil 
2014 Viimsis. Vasakult: Mikk Kask, Silvia Soro, Jass Kalev Mäe, Birgit Kruuse, 

Kertu Märtson, Kerli Jaago, Maarja Mõts, Sirel Kruuse, Kaidi Veske.

le, kuid oleme jõudu katsunud ka William 
Shakespeare’i ja August Kitzbergi loomin-
guga. Oma lavastustega oleme igal aastal 
osalenud Viljandimaa kooliteatrite päeval, 
sageli oleme valitud maakonda esindama 
vabariiklikele kooliteatrite festivalidele, kus 
korduvalt oleme pälvinud ka laureaaditiit-
leid. Samuti oleme mitmel korral edukalt 
esinenud Saaremaa miniteatripäevadel ning 
andnud etendusi paljudes Eesti koolides. 
Seitse aastat on Noorteteater „O“ kaasa 
löönud Jaak Kõdari poolt Nava talus korral-
dataval Mulgi Kultuuri Festivalil, kus igal 
suvel oleme välja toonud lastelavastuse. Sa-
muti on „O“ noored koos professionaalsete 
näitlejate ja kohalike harrastajatega osale-
nud kandvates rollides Nava Lava festivali 
pealavastustes, mis igal aastal kajastavad 
kas kohalike tuntud inimeste elulugusid või 
kohalikke ajaloosündmusi. Nava Lava on 
olnud meie teatrinoorte lapsepõlvesuvede 

oluline ja oodatud osa ning aidanud neil 
oma kodukanti ja selle ajalugu tundma ja 
austama õppida. Järgmisel suvel toimub ka 
Nava Lava festival kümnendat korda.

Noorteteater „O“ loodab oma kümnendat 
sünnipäeva tähistada 1. novembril Karksi 
Valla Kultuurikeskuses. Plaanis on mängi-
da meie viimast lavastust „Elu tants“ (Do-
ris Kareva ja Jürgen Rooste samanimelise 
luuleraamatu põhjal) ning vaadata näitust ja 
videosalvestusi senitehtud tegemistest.

Loodame korraldada ka vilistlaste kok-
kutuleku – niisiis, kallid Noorteteatri „O“ 
tegemistes läbi aastate kaasalöönud – olete 
väga oodatud! Kui toote kaasa omapool-
seid etteasteid ja tervitusi, on meie rõõm 
eriti suur! Tere tulemast! Info sünnipäeva-
peo täpsema ajakava kohta leiate peatselt 
Karksi Valla Kultuurikeskuse kodulehelt.

Silvia Soro
noorteteatri „O“ juhendaja

Foto: erakogu

Karksi valla aasta õpetaja 2014 on Kaja Saar

Kultuuriloojate 
tunnustamine

Viljandimaa kodanikeühenduste tunnustamine

tuuripärandi taaselustamisele nii algsetes 
kui ka uuenenud vormides. Karksi valla 
isetegevusliku ja professionaalse kultuuri 
varamu liikmed kantakse auraamatusse 
nende 5-ga või 0-ga lõppeva sünnipäeva 
aastal, alates 60. sünnipäevast.

Kuni tänaseni on auraamatusse kantud 
41 isikut ja üks kollektiiv.

Oktoobrikuus saavad kõik soovijad raa-
matusse kantud isikutest ülevaate sinisesse 
saali üles pandud näitusel. Eksponeerime 
raamatu lehekülgi kogu info ja fotodega, 
mis on jäädvustatud 2005.–2013. aastani.
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Vallavanema veerg

August Kitzbergi nimelise Gümnaasiu-
mi kooliaasta on alanud kõigi jaoks, kes 
kooliga tihedalt seotud, uute eesmärkide, 
lootuste ja ootustega.

Igal sügisel tuleb samm edasi astuda: 
uus klassinumber ja uued õppematerja-
lid, lisanduvad uued õppeained ja mõned 
uued õpetajad. Klassidesse on lisandunud 
õpilasi, kuid on ka sealt lahkunuid. Kõik 
need ootused muudavad koolimineku põ-
nevaks. Õppeaasta algusega saabub ka 
kindel päevakava ja rutiin, mis võib olla 
väga tüütu, kuid samas ka kasulik, sest nii 
on hulga kergem endale seatud eesmärki-
dest kinni pidada. Hariduse andmine ja 
omandamine koolides on väljakujunenud 
süsteem, kus õpetatakse ka seda, mis ei 
pruugigi alati meeldida. See nõuab enese 
tagant sundimist ja kohusetunnet. Aga ei 
peagi olema kerge, peab olema siht, mis 
teeb raskused meeldivaks.

2014/15. õppeaastal alustas kooliteed 
328 õpilast, sh 22 õpilast 1. klassis ja 28 
õpilast 10. klassis. Põhikooli osas õpib 
253 õpilast ja gümnaasiumis 74 õpilast. 
Need arvud liigitavad kooli endiselt, mõ-
lemas arvestuses, suurte koolide hulka.

Sellest õppeaastast kehtib põhikoolis 
senise 4 veerandi süsteemi asemel tri-
mestrisüsteem. Õppeaasta jooksul pan-
nakse õpilasele kolm kokkuvõtvat hinnet: 
28. novembril 2014, 6. märtsil 2015 ja 3. 
juunil 2015. See peaks positiivselt mõju-
tama õpetamist ja õppimist koolis, sest ta-
sakaalustub kontrolltööde maht, ainetesse 
saab süvenenumalt keskenduda ja kaovad 
pingelised veerandilõpud. Võib olla esi-
mesel aastal on see õpilastele harjumatu, 
et vaheaja tulekuga ei saagi enam tunnis-
tust, aga pikemas perspektiivis aitab see 
kaasa õppetulemuste paranemisele.

Sellest õppeaastast ei pea õpilased ala-
tes neljandast klassist kohustuslikus kor-
ras õpilaspäevikut kasutama. See aga ei 
vähenda kuidagi kohustust koolipäeva-
dega kursis olla. Kohustuslik on omada 
Stuudiumi kontot ja seda ka igapäevaselt 
kasutada, jälgida õppimisi, hinnete seisu 
ning muid koolielu puudutavaid korral-
dusi ning uudiseid. Kui sellega hakkama 
ei saa, siis tuleb kasutusele võtta õpilas-
päevik. Siinkohal kutsun üles kõiki lapse-
vanemaid, kes pole veel kooli Stuudiumi 
kontot loonud, seda kindlasti kiirelt tege-
ma, sest nii on kõige parem olla kursis 
oma lapse edasijõudmisega koolis.

Koolis on loodud ka I, II ja III kooliast-
mes liitklassi põhimõttel väiksed õpperüh-
mad neile, kes õpivad lihtsustatud õppe-
kavade alusel, või kes vajavad väikeklassi 
keskkonda. See annab võimaluse neile 
individuaalselt läheneda ning õpilastel on 
ka hea võimalus koolis positiivselt edasi 
jõuda. Tähelepanu pöörame ka neile tubli-
dele õpilastele, kes vajavad lisaväljundeid 
oma õpingutele. Neid saab läbi olümpiaa-
dide, lisaõppe, huviringide, projektide ja 
muude tegevuste kindlasti toetada.

Gümnaasiumis on õpilastel läbi kolme 
astme suur hulk erinevaid huvitavaid ja 
arendavaid valikkursusi. Sellest õppe-
aastast on lisandunud 10. klassis näiteks 
kursus „Robootika gümnaasiumis“, läbi 
kolme klassi on „Spordifüsioloogia“ 
kursus, mida õpetab Joosep Mooses. 12. 
klassis on lisandunud „3D modelleerimi-
se“ kursus, mida annab edasi Helen Groz-

nõi Tartust ning „Rakenduste loomine ja 
programmeerimise alused“, õpetajaks 
Alvar Soome. Gümnaasiumi õppekava on 
valikuterohke ja koos huviringidega ei jää 
see kindlasti taseme poolest alla teistele 
vabariigi koolidele.

Erinevates väljaannetes on esitatud 
mitmeid koolide edetabeleid, kus haridus-
asutused on ritta sätitud, kasutades kont-
rollimatuid andmeid. Selle aasta eksamite 
põhjal ei saa koole võrrelda koondtabeli-
tena, sest iga kohustuslik riigieksam oli 
oma ülesehituselt erinev: emakeele eksami 
tulemusi mõõdeti punktidena, matemaati-
ka eksamit eraldi laia ja kitsa eksami tule-
musena ning inglise keeles anti õpilastele 
B2 (kõrgem tase) ja B1 tase. Kindlasti ei 
näita riigieksamid koolide taset, vaid an-
tud aasta lõpetajate kolme riigieksami tu-
lemusi. Võrrelda saab aga teiste koolide-
ga eksamiainetes eraldi. Meie selle aasta 
lõpetajad näitasid häid tulemusi emakeele 
ja inglise keele eksamil. Madalamaks jäi 
punktisaak matemaatikas, kus kitsa eksa-
mi keskmiseks tulemuseks mõõdeti 32,13 
punkti ületades vabariigi keskmist 2 punk-
tiga ning laia eksami tulemuseks kujunes 
41,2 punkti jäädes alla vabariigi keskmise-
le 47,2 kuue punktiga. Head olid tulemu-
sed emakeeles, kus keskmiseks summaks 
tuli 63,53 punkti, mis on kõrgem kui va-
bariigi keskmine, olles koolide pingereas 
63. kohal. Inglise keeles said kõrgema 
ehk B2 taseme 7 õpilast, B1 tase anti 5 
õpilasele ja taset ei saanud ehk sooritasid 
eksami alla 50 punkti 5 õpilast. Keskmine 
punktisumma oli 61,24 punkti.

Jälgides 2014. aasta lõpetajate edasi-
õppimist, mis lõppkokkuvõttes on koo-
li kvaliteedi kõige olulisem näitaja, siis 
kõrgkoolides jätkab õpinguid 5, rakendus-
kõrgkoolides 7 ja kutsekoolides 2 lõpeta-
nut, kaks on leidnud endale sobiva töö ja 
üks ei ole veel endale kohta leidnud. Selle 
põhjal võib öelda, et need 12 aastat ei ole 
olnud maha visatud aeg ja jääb vaid soo-
vida edu juba uutes väljakutsetes.

Koolis on alati tähtsal kohal olnud tur-
valisus ja kaasaegne õppekeskkond. Suve 
jooksul on renoveeritud võimla kõrval 
tugimüür ja enam ei tohiks olla riski, et 
mõni õpilane seal kõõludes ohtu võiks 
sattuda. Kaasajastatud on ka füüsikaklass, 
mis annab õpilastele avaramad võimalu-
sed loodusainete õppimiseks.

Rõõmustame, et sellel õppeaastal on 
koolis vahetusõpilasena Argentiinast Vic-
toria Estefania Pujol. Ta asus õppima 
11. klassis ning selle klassi õpilastel on 
suurepärane võimalus praktiseerida ingli-
se keelt. Loodame, et ta kohaneb kenasti 
meie Eesti külma talvega.

Lõpetuseks toon välja maikuus kooli 
lastevanemate ja õpilaste seas läbi viidud 
rahulolu küsimustikust paar kokkuvõtet. 
87 protsenti õpilastest on uhked, et õpivad 
August Kitzbergi nimelises Gümnaasiu-
mis ning 95 protsendile lastevanematele 
meeldib, et tema laps õpib siin koolis.

Võib öelda, et kool Karksi vallas toi-
mib hästi, meil on palju tublisid õpilasi 
ja kiiduväärt saavutusi ning koostöö kooli 
ja lastevanemate ning ka teiste organisat-
sioonide vahel edeneb ladusalt.

Soovin parimat jätkuvat kooliaastat kõigile!
Jaak Israel

direktor

Karksi Vallavalitsus kuulutas välja rii-
gihanke (viitenumber 155824) „Kark-
si valla kohalike teede talihooldustööd 
2014–2019“.

Hankedokumentidega on võimalik tut-
vuda, registreerides firma hankes osale-
jaks riigihangete registri E-keskkonnas 
https://riigihanked.riik.ee/lr1/web/guest.

Pakkumus tuleb esitada Karksi Vallava-
litsusele aadressil Viljandi mnt 1, Kark-
si-Nuia hiljemalt 8. oktoobriks 2014 kell 
13.00.

Pakkumuse kutse ja hankedokumentide 
sisu kohta saab selgitusi kirjalikul pöör-
dumisel Karksi Vallavalitsuse poole aad-
ressil Viljandi mnt 1, Karksi-Nuia 69104. 
Kirjalikuks pöördumiseks loetakse e-posti 
aadressil vald@karksi.ee esitatud pöördu-
mised.

Dmitri Orav
spetsialist-projektijuht

KARKSI
VALLAVOLIKOGUS
18. septembri istungil
Võtsid osa: Kerti Einstein, Monika Erre-
line, Jüri Kert, Liidia Klaas, Kati Kuusk, 
Leo Liiber, Heino Luik, Ain Peensoo, 
Anu Rebane, Enn Sarv, Raimo Sarv, Tar-
mo Simson, Andi Sõmmer ja Siret Vene. 
Puudus Kert Varik.
• Kehtestati detailplaneering Karksi külas 
Karksi parkla maa-alal vastavalt OÜ Pro-
jektikoda tööle nr 2013-15.
• Algatati detailplaneering Karksi-Nuias 
Pärnu mnt 8a (28701:002:0900) ja Pär-
nu mnt 8b (27801:002:0009) kinnistutel, 
mille eesmärgiks on katastriüksuste piiride 
muutmine ja ehitusala määramine teenin-
dushoone (kodumasinate ja kliimaseadmete 
remont ning rehvivahetus) püstitamiseks.
• Otsustati hõivata peremehetu ehitisena 
Äriküla külas vallasasjaks olev Künka 
majavaldus.
• Nõustuti OÜ Metsmark (registrikood 
12615586) sooviga omandada Ainja kü-
las Uue-Rauksi kinnistu (registriosa nr 
845439, katastritunnus 60002:003:0097) 
suurusega 22,54 ha.
• Kehtestati Karksi vallas toimuva avaliku 
ürituse korraldamise ja pidamise nõuded 
eesmärgiga tagada üritustel avalik kord ja 
turvalisus.
• Delegeeriti Karksi Vallavalitsusele sea-
dusega kohalikule omavalitsusele pandud 
riikliku järelevalve ülesannete täitmine.
• Arutati I lugemisel Karksi valla arengu-
kava aastateks 2015–2020 ja eelarvestra-
teegia aastateks 2015–2018 eelnõusid.
• Otsustati Karksi valla „Aasta õpetaja” 
nimetus anda Karksi-Nuia Lasteaia õpeta-
jale Kaja Saarele.
• Muudeti Karksi Vallavolikogu 21. no-
vembri 2013. a otsusega nr 17 kinnitatud 
haridus- ja noorsootöökomisjoni koos-
seisu: vabastati liikme kohustustest Rein 
Schihalejev ning kinnitati komisjoni liik-
meks Ringa Vaiksaar.

KARKSI
VALLAVALITSUSES
3. septembri istungil
Võtsid osa: Are Jänes, Katrin Kivistik, 
Alli Laande, Taimo Tugi ja vallasekretär 
Inge Dobrus. Puudus Arvo Maling.
• Aadressandmete korrastamise vajadu-
sest tulenevalt muudeti Pärsi ja Äriküla 
külas koha-aadresse järgmiselt:

• Kooskõlastati Keskkonnaameti Pärnu-
Viljandi regiooni poolt ASile Lemmin-
käinen Eesti välisõhu saasteloa andmise 
korralduse eelnõu koos välisõhu saasteloa 
eelnõuga.
• Arutati II lugemisel avaliku ürituse kor-
raldamise ja pidamise nõudeid.
• Otsustati anda tööandja eluruumina üü-
rile Reet Kasepalule munitsipaaleluruum 
Kooli 6-8, Karksi-Nuias üldpinnaga 31,1 
m².
• Määrati projekteerimistingimused ra-
jatise „Puidukoda OÜ Samico OÜ lao 
liitumine elektrivõrguga“ ehitusprojekti 
koostamiseks Karksi külas.
• Anti kirjalik nõusolek abihoone püstita-
miseks Paanikse kinnistule Ainja külas.
• Eraldati Karksi-Nuia Aianduse ja Mesin-
duse Seltsile 100 eurot VII Meefestivalile 
kutsutud rongi maksumuse tasumiseks.

• Määrati toimetulekutoetus 13 taotlejale 
kokku summas 1495,31 eurot ja ühekord-
ne sotsiaaltoetus 14 abivajajale kokku 
summas 1795 eurot. Lasteaia toidutoetus 
määrati 8 lapsele ja vajaduspõhine pere-
toetus määrati 17 isikule. Huvitegevuse 
toetus määrati 1 Karksi-Nuia Muusika-
koolis õppivale lapsele.
• Väljastati ehitusluba rajatise „Plastmassi 
alajaama 15 kV jaotusseadmete rekonst-
rueerimine“ rekonstrueerimiseks Karksi-
Nuias ja kortermaja rekonstrueerimiseks 
Rahumäe tn 1 kinnistul Karksi-Nuias.
• Määrati projekteerimistingimused ük-
sikelamu laiendusprojekti koostamiseks 
Lõuna tn 5 kinnistul Karksi-Nuias.
• Otsustati viia läbi lihthange „Karksi 
valla kohalike teede talihooldustööd“ ja 
kinnitada hankedokumendid. Moodustati 
hanke läbiviimiseks komisjon koosseisus: 
Taimo Tugi, Dmitri Orav, Inge Dobrus, 
Tõnis Laurik.
• Eraldati Jalgpalliklubile Karksi 400 eu-
rot XII Kirikumäe jooksu, XVI Põrsatur-
niiri ja tänavakorvpalli turniiri korralda-
miseks.
• Eraldati Jüri Tamtikule 50 eurot luule-
valimiku „Valguseoks 2014“ koostami-
seks, toimetamiseks ja trükikuludeks.

22. septembri istungil
Võtsid osa: Are Jänes, Katrin Kivistik, 
Alli Laande, Arvo Maling, Taimo Tugi ja 
vallasekretär Inge Dobrus.
• Määrati projekteerimistingimused: sau-
na püstitusprojekti koostamiseks Säksi 
kinnistul Mäekülas ja Kivi tn 89 liitumis-
projekti koostamiseks Karksi-Nuias.
• Anti välja kasutusload: rajatisele „Pargi 
alajaama 0,4 kV kaabelliinid“ Karksi kü-
las, rajatisele „0,4 kV maakaabelliin ning 
jaotus- ja liitumiskapp“ Ainja külas ning 
rekonstrueeritud üksikelamule Einola kin-
nistul Karksi külas.
• Arutati Karksi valla 2015. aasta eelarve 
eelnõu koostamist.

Praegune
koha-aadress

Määratav
koha-aadress

Pärsi 2 Pärsipõllu

Pärsi 8 Erelise

Pärsi 9 Põllu

Pärsi 10 Teeääre

Pärsi-4 Uue-Pärsi

Kiviristi 1 Suurekivi

Kiviristi 2 Tammelaane

Kiviristi 3 Pulga-Juuli

Remsi alajaama Remsi alajaam

Altsi alajaama Altsi alajaam

Remsi 4 Remsi

Kütti Rits Küti-Ritsu

Kingu 1 Kingu

Hendriku A-435 Hendriku

Micus 1 Lille

Micus 2 Puidu

T-24230 Sinijärve-
Äriküla

24230 Sinejärve
Äriküla

Lannu tootmisala 2 Lannu tootmisala

Praegune
koha-aadress

Määratav
koha-aadress

Remsi Ait-Kaalu-
koda

Aida
Kaalukoja

Teeääre Tiia Uue-Teeääre

Kiisa Keskuse Keskuse

Lannu Metsniku Metsniku

Lannu Vahtkonna Vahtkonna

Kiisa Laut Lauda

Lannu Raba Raba

Remsi Elamu Väike-Remsi

Paluveske-1 Paluveske

Remsi-Juhan Remsi-Juhani

Kõivomäe I Vana-Kõivumäe

Remsi Mats Remsi-Matsi

Nurmeotsa I Uue-Nurmeotsa

Riidamäe 1 Uue-Riidamäe

15. septembri istungil
Võtsid osa: Are Jänes, Katrin Kivistik, 
Alli Laande, Taimo Tugi ja vallasekretär 
Inge Dobrus. Puudus Arvo Maling.
• Määrati Karksi-Nuia Lasteaia lasteaiaõpe-
tajale Kersti Jõesoole alustava õpetaja toetus 
arvestusega netosummas 2000 eurot.
• Aadressandmete korrastamise vaja-
dusest tulenevalt muudeti Äriküla külas 
koha-aadresse järgmiselt:

Uus õppeaasta toob mitu muutust

Foto: Kalmer Märtson

Kuuenda klassi õpilased pole uuema näo saanud füüsikaklassis end viimasesse 
pinki sättinud, vaid jälgivad katseid „otse sündmuskohal“.

Kohalike teede talihool-
dustööd 2014–2019

August Kitzbergi nim Gümnaasiumi lastevanemate üldkoosolek
toimub 8. oktoobril 2014 algusega kell 18.00 kooli aulas.

Peateemadeks on: • uue hoolekogu koosseisu valimine,
• kooli õppe- ja kasvatustöö, • rahuloluküsitluse kokkuvõtted.

Sügis on märkamatult kätte jõudnud. Il-
mataat on olnud helde ja lubanud ka vii-
mased aiatööd ära lõpetada. Ees on pikk 
pime sügis ja valget aega jääb järjest vä-
hemaks. Meie vallas on mitmeid võimalu-
si pimedusega võitlemiseks, näiteks käia 
erinevates huviringides, kus meil on väga 
head juhendajad. Soovitan leida tee güm-
naasiumi juurde ning vaikselt pihta hakata 
aktiivse kehalise treeninguga − kasutage 
selleks ujulat, jõusaali, võimlat ja staadio-
ni, sest liikumine on hea tervise pant.

Meie sportimistingimused lähiaastatel 
võivad veelgi paraneda. Selleks moodus-
tas vallavalitsus spordikompleksi rekonst-
rueerimise komisjoni, mis on käinud koos 
kolmel korral. Tutvumas käidi ka üm-
berkaudsete spordikompleksidega, mille 
järel tekkis liikmetel visioon AKG spor-
dikompleksi tuleviku osas.

Turvalisuse tagamisel on meil kõi-
gil oma osa, suur roll on politseil. Sel-
lel teemal on toimunud kaks kohtumist. 
Viljandis tutvustasid Siseministeeriumi 
ametnikud koostatavat siseturvalisuse 
arengukava. Teiseks olid Lõuna-Eesti 
vallajuhid kutsutud Tartusse Lõuna pre-
fektuuri politseimajja, kus prefekt Tarmo 
Kohv tutvustas meile alates 1. oktoobrist 
toimuvat politseireformi. Omavalitsusju-
hid said tutvuda ka maakonna politseijuh-
tidega. Ümberkorralduse põhiline sõnum 
oli, et politsei ei ole kuhugi kadunud ja 
on jätkuvalt olemas ning reageerimas 
väljakutsetele. Küll aga on mõneti ümber 
korraldatud maakonnapolitsei struktuur, 
mille tulemusena mitmed ametikohad 
kaovad (Viljandimaa politseinike arv jääb 
sisuliselt samaks) ning muutuvad piirkon-
napolitseinike ametiülesanded ja piirkon-
nad. Samas on kõigil jätkuvalt võimalik 
pöörduda oma murega piirkonnapolitsei-
niku poole, kellena Karksis tegutseb Tai-
vo Västrik.

Osalegem aktiivselt turvalisuse taga-
misel, märgates ja teavitades politseid 
rikkumistest. Turvalisuse teemat on koos-
olekutel arutanud ka vallavolikogu kesk-
konna- ja korrakaitsekomisjon, kaalunud 
erinevaid variante ning teinud omad ette-
panekud vallavalitsusele, kuidas paranda-
da turvalisust vallas.

Septembri alguses tabas meid ka mõneti 
negatiivne üllatus, et Karksi-Nuias Tartu 
mnt A ja O kaupluse juures eemaldati 
Maanteeameti poolt ülekäigurada. Kes 
olid harjunud seal teed ületama, olge en-
diselt eriti tähelepanelikud, et ei juhtuks 
õnnetust.

Vallavalitsuses käib valla arengukava 
aastateks 2015−2020 muudatusettepane-
kute üle vaatamine ja eelarvestrateegia 
2015−2018 arutelu. Algust on tehtud ka 
valla 2015. aasta eelarve koostamisega, 
allasutused on kätte saanud tutvumiseks 
ja arvamuse avaldamiseks oma eelarve 
prognoosid.

2014. aasta hajaasustuse programmi sai 
esitada taotlusi 15. augustini. Vallavalit-
susele laekus 11 taotlust, kokku summas 
üle 41 000 euro, mis oli kaks korda roh-
kem kui raha selleks planeeriti.

Selle aasta suvelõpu suuremad kultuuri-
üritused VII Meefestival ja Ruhjas toimu-
nud Karksi-Nuia päev on edukalt läbi vii-
dud ja minu hinnangul läksid sündmused 
igati korda. Tänan teid, Leili ja Kai!

Tahan veelkord kõigile südamele panna, 
et pimedal ajal kandke igal pool helkurit. 
Helkur on kõige odavam elukindlustus.

Soovin edu ja õnne kõigile!
Taimo Tugi
vallavanem
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KULTUURIKALENDER
KARKSI VALLA KULTUURIKESKUS
K 01.10	 12.00	 Eakate päeva tähistamine. Katrin Karisma
01.10	 13.30	 Rahvusvaheline muusikapäev. Klaveriduo Kai
		  Ratassepp ja Mati Mikalai, orelil Ulla Krigul
01.10–02.11	 Sinises saalis näitus „Karksi valla kultuuriloojad
		  läbi aastate“
01.10–02.11	 II korruse fuajees kirjanduslooline näitus „Kultuurilugu kivis“
01.10–02.11	 I korruse fuajees Ruhja fotograafidelt fotonäitus „Balti kett 25“
R 03.10	 14.00	 Õpetajate päeva pidulik vastuvõtt
K 08.10	 10.00	 Doonoripäev
K 08.10	 19.00	 Eesti kino „Ma ei tule tagasi“. Pilet 2 €
L 11.10	 14.00	 Viljandi Maanaiste Ühenduse, Loo „Pihlakobara“ ja Karksi mulkide
		  kohtumisõhtu
R 17.10	 11.00	 Karksi valla kultuuritöö ümarlaud
20.–26.10		  „OMA MAJA 10“ nädal
T 21.10	 19.00	 Karksi-Nuia ja Rakvere noortelt tantsuetendus „Valikute küüsis“.
		  Pilet kuni 26aastatele 1 €, täispilet 2 €
K 22.10	 17.00	 Fotograaf Jaan Pääsuke teeb passi- ja ilupilte
K 22.10	 18.00	 OMA MAJA 10. Karksi valla kultuuriloojate auraamatusse kandmine
K 22.10	 19.00	 Muusika maale. Tšellokvarteti C-Jam kontsert. Pilet 5 € / 3 €
N 23.10	 19.00	 Eesti kino „Kirsitubakas“. Pilet 2 €
R 24.10	 17.00 	 Klubi Hõbeniit õhtu
L 25.10	 11.00	 Mulgi oma ülikuul. Mulgitoidud, lektor Reet Piiri
L 25.10	 18.00	 Karksi valla kultuurikeskuse isetegevuslaste kontsert OMA MAJA 10 ja
		  tantsuõhtu ansambliga Hea Story. Pilet 7 € / 10 €
K 29.10	 19.00	 Komöödiateatri etendus „Kvartett“. Laval Helgi Sallo, Katrin Karisma,
		  Tõnu Aav ja Hans Miilberg. Pilet 13 € / 11 €
03.–30.11		  II korruse fuajees Tarvastu käsitöökoja näitus
03.–30.11		  Sinises saalis Eeva-Aet Jänese maalid
K 05.11	 17.30	 Mälumäng. Küsimusi koostavad Enn Kauber ja Rein Palu
K 05.11	 19.00	 Kino „Kõrvalhüpe“. Pilet 2 €

KARKSI-NUIA NOORTEKESKUS
K 01.10	 16.00	 Karksi valla noortejuhtide esimene kohtumine
T 14.10	 15.00	 Pliksite klaabi esimene kohtumine
18.–19.10		  Tantsuetenduse „Valikute küüsis“ laager
T 21.10	 19.00	 Tantsuetenduse „Valikute küüsis“ esietendus
20.–24.10		  Koolivaheaja tegevused.
		  Rohkem infot: facebook.com/karksinuia.noortekeskus

KARKSI KÜLAMAJA
K 15.10	 11.00	 Eakate ennelõuna „Uudistame, mis purkidesse hoiule pandud“

LILLI KÜLAMAJA
R 10.10	 12.00	 Kohtumine valla sotsiaaltöötaja Liivi Loiga ja Karksi valla puuetega
		  inimeste ühingu esindaja Lembit Hiiesaluga
L 18.10	 18.00	 Teatriõhtu „Mees, naine ja kontsert“ – külas Võhma näitering „Rassijad“.
		  Pääse 4 €
R 24.10	 12.00	 Perede väikelaste tegevus. Laulame-tantsime koos „Mulgi laste laulu-
		  ja mänguvihiku“ ühe autori Alli Laandega.
N 30.10	 12.00	 Muinasjututund perede pesamunadele (kuulame muinasjuttu, käeline
		  tegevus). Kavas võib tulla muutusi – jälgi reklaami!

TUHALAANE KÜLAMAJA
T 14.10	 17.00	 Tuhalaane kirikumäe jooks
23.–24.10		  Koolivaheaja laager

SUDISTE KÜLAMAJA
N 09.10	 15.00	 Rukkileib meie laual!
		  Alustavad ringid, jälgi infot teadetetahvlilt!

KARKSI-NUIA LASTEAED
N 02.10	 09.00	 Oravate rühma õppekäik Siniallikule
06.–10.10		  Leivanädal
T 14.10	 10.00	 Projekt „Tulest targem“. Päästjad tulevad külla Mõmmide ja Oravate
		  rühmale
N 16.10	 13.00	 Mänguring

KARKSI-NUIA RAAMATUKOGU
T 14.10	 09.00	 Arvuti õpituba algajatele. Eelregistreerimine tel 435 5527
E 20.10	 11.00	 Ettelugemispäev „Sport ja liikumine lastekirjanduses“
T 21.10	 11.00	 Kuldvillak lastele
N 23.10	 11.00	 Meisterdame raamatu abil
K 29.10	 08.50	 Raamatukogutund 1. klassile
Näitused
01.–30.10		  Ene Mihkelsoni maskuliinne mõttemaailm
01.–30.10		  Ilma võistluseta pole sporti

Foto: Kai Kannistu

21. oktoobril kell 19.00 esietendub Karksi 
Valla Kultuurikeskuses noorte tantsueten-
dus, mille tarvis on Karksi-Nuia ja Rakvere 
noored pea pool aastat töötanud – toimunud 
on mõttelahingud süžeeliinide teemadel, ot-
situd erinevaid koreograafilisi ideid ja tehtud 
lugematul arvul trenne.

Augustis osaleti nädal aega Mustvees 
laagris, kus nauditi Peipsi järve mõnusid ja 
Mustvee Kultuurikeskuse säravaid marmor-
põrandaid. Trenne kogunes viie päeva jook-
sul pea kolmkümmend, veepudeleid läks 
mägede viisi, kuid suurim õnnestumine oli 
treenerite Kätlin Piiskoppeli ja Reet Kasepa-
lu sõnul tantsijate vapustav sünergia ja prae-
gu veel valmimisetapis oleva etenduse emot-
sionaalne laetus. Septembris said tantsijad 
uuesti kokku kahepäevases laagris Rakvere 
Esteetika- ja Tantsukoolis, kus meiega liitu-
sid ka meesosatäitjad. Motiveeritud tantsijate 
jaoks ei olnud probleemiks hilisööni kestvad 
proovid, kui eesmärgiks on pakkuda rahvale 
midagi erilist ja hinge minevat.

„Valikute küüsis“ räägib tantsukeeles 
kahe tüdruku loo, kes teevad, nagu me kõik, 
elus omi valikuid. Millised valikud solistidel 
Helis Hämarsalu (Amici) ja Brigitta Luik 
(Starlets) ees seisavad ja kuidas see nende 
edasist elu mõjutab, saate näha juba sügis-
vaheaja teisipäeval esietendusel. Lisaks saab 
laval näha solistidena tantsijaid Christiina 
Valmer (4E), Sirel Kruuse (La Danza), Kat-
ria-Helena Komp (Amici), Brigitta Sibrits 
(Starlets), Stella Toomsoo (La Danza) ja 
Reet Kampus (La Danza). Valikuteni!

Etendus jõuab vaatajani läbi Karksi-Nuia 
Noortekeskuse projekti „Minu tants“. Pro-
jekti rahastavad Viljandi Maavalitsus ja 
Karksi vald.

Reet Kasepalu

Karksi Valla Kultuurikeskuse huviringid

Esmaspäev:
14.30	 Hõbeniidi lauluansambel, juhendaja Syrle Eesik (tel 5343 2871)
18.30	 Naisrahvatantsurühm Mari, juhendaja Leili Nael (tel 5695 8776)
19.00	 Tervisevõimlemine, juhendaja Katrin Veevo (tel 5342 6126) (1 €)
20.00	 Segarahvatantsurühm Sõlesepad, juhendaja Ants Arro (tel 504 7804)
Teisipäev:
16.30	 Käsitööring, juhendaja Tiina Ilusmets (tel 5698 0796)
17.30	 Naisrahvatantsurühm Kadri, juhendaja Anneli Arraste (tel 5362 9692)
18.30	 Laintants, juhendaja Eneli Põder (tel 5565 1429)
19.00	 Naisrahvatantsurühm Krõõt, juhendaja Anneli Arraste (tel 5362 9692)
Kolmapäev:
18.00	 Noorte, laste, mudilaste lauluring, juhendaja Anne Gomaa (tel 516 4092)
19.00	 Segaansambel Pool kuus, juhendaja Anne Gomaa (tel 516 4092)
19.00	 Naiskoor Maimu, juhendaja Ivi-Heljo Harju (tel 5823 0408)
Neljapäev:
14.00	 Karksi mulkide mokalaat, juhendaja Viiu Lepik (tel 552 0205)
	 (1 x kuus, neljas neljapäev)
19.00	 Tervisevõimlemine, juhendaja Katrin Veevo (tel 5342 6126) (1 €)
19.00	 Segarahvatantsurühm Tantsurõõm, juhendaja Anneli Arraste (tel 5362 9692)
19.30	 Muusikakoolis rahvamuusikaansambel Lustipill, juhendaja Vello Ainsalu
	 (tel 5649 3479)
Reede:
18.00	 Seltskonnatantsuklubi „Lipsi“, juhendaja Jaan Kotter (president Maret Pugal,
	 tel 5345 5153)
Pühapäev:
11.00	 AKG vilistlaste noorte segarahvatantsurühm, juhendaja Anneli Arraste (1 x kuus)

Noorteteater „O“, juhendaja Silvia Soro (tel 520 2528)

Kõik kollektiivid ootavad endisi ja uusi huvilisi!
Ringide aegade muutmisest anname teada Karksi Valla Kultuurikeskuse kodulehel http://

www.kultuurikeskus.karksi.ee.

Karksi-Nuia Noortekeskuse huvitegevus
Esmaspäev:
15.30–16.45	 Tantsutrupp Starlets, treener Reet Kasepalu
16.45–18.00	 Tantsutrupp La Danza, treener Reet Kasepalu
18.15–19.15	 Naiste aeroobika K-N-T, treener Reet Kasepalu, alustab oktoobris
Teisipäev:
15.00–16.00	 Noorte tantsutrenn, treener Cäroliin Sarv
15.00–16.30	 Plikside klaab, juhendaja Illika Orav, alustab 14. oktoobril
16.45–18.00	 Trummiõpetus ja noortebänd, juhendajad Endel Purju ja Siim Petser
Kolmapäev:
15.00–16.15	 Tantsutrupp Glitter, treener Reet Kasepalu
15.00–18.45	 Trummiõpetus ja noortebänd, juhendajad Endel Purju ja Siim Petser
16.20–17.25	 Tantsutrupp Starlets, treener Reet Kasepalu
17.30–18.30	 Tantsutrupp La Danza, treener Reet Kasepalu
Neljapäev:
15.00–16.15	 Tantsutrupp Glitter, treener Reet Kasepalu
16.20–17.25	 Tantsutrupp La Danza, treener Reet Kasepalu
17.30–18.30	 Tantsutrupp Starlets, treener Reet Kasepalu
Reede:
12.45–13.45	 Noorte tantsutrenn, treener Cäroliin Sarv
15.00–17.00	 Loovusring, juhendaja Iidi-Alie Juhkamson
16.30–18.00	 Lauatennis, eakad
17.00–18.30	 Trummiõpetus ja noortebänd, juhendajad Endel Purju ja Siim Petser
E, T, K, N, R	 Projektinõustamine, juhendaja Kertu Reva, eelregistreerimisega

On rõõm taas kutsuda mälumängureid 
osalema traditsioonilises Mulgimaa mä-
lumängus. Tänavu anname võimaluse 
ennast tutvustada, taidlejatel esineda ning 
osalejaid võõrustada kõigil viiel Mulgi-
maa kihelkonnal.

Mälumängus on oodatud kaasa löö-
ma kõikide Mulgimaa valdade esindused 
– igast vallast 1–3 võistkonda, kus on 5 
liiget. Vanusepiirangut ei ole.

Mälumäng toimub 5etapilisena, iga 
etapp erinevas kihelkonnas, üks kord 
kuus, kolmandal kolmapäeval kell 19.00: 
15. oktoobril Halliste kihelkond, Abja 
kultuurimaja, 19. novembril Tarvastu ki-
helkond, Mustla rahvamaja, 21. jaanuaril 
Helme kihelkond, Riidaja kultuurimaja, 
18. veebruaril Paistu kihelkond, Ramsi 
Vaba Aja Keskus, 18. märtsil Karksi ki-
helkond, Karksi Valla Kultuurikeskus.

Nagu eelmistelgi hooaegadel, koosta-
vad küsimusi Alli Laande, Enno Liiber, 
Anne Pai, Piia Mänd, Olav Renno ja 
Anne-Ly Ütsik.

Igas etapis küsitakse 2 x 12 küsimust. Iga 
küsimuse õige vastuse eest saab 2 punkti. 
Kui õiget vastust teab ainult üks võistkond, 
siis saab ta vastuse eest 3 punkti. Vaheetapi 

võitnud võistkond saab „rändkarika“, mis 
eelmistel hooaegadel on hoiul olnud nii 
Halliste, Tarvastu kui Karksi võistkondade 
käes. Kõikide etappide eest saadud punktid 
summeeritakse ja selgitatakse üldvõitja. 
Juhul, kui mõnel võistkonnal on võrdne 
arv punkte, esitatakse lisaküsimusi, kuni 
selgub paremusjärjestus.

Mälumängu lõpetamisel auhindame 
võistkondi tänukaardi ja meenetega. Osa-
lejate vahel loositakse välja auhindu.

Teemad: pildivoor (isik), mulgi keel, 
vanad esemed ja asjad, sport, Mulgimaa 
ajalugu ja arhitektuur, muusika, mulk 
mujal, küsimus kihelkonnast, kus mälu-
mängu etapp toimub, loodus, ettevõtlus, 
majandus, varia, mulgi rahvariie.

Palume võistkondadel registreeruda 
hiljemalt 12. oktoobriks aadressil: kai.
kannistu@karksi.ee, info tel 5198 1363, 
Kai Kannistu.

Mälumängu korraldamist toetavad: 
Kultuuriministeeriumi „Mulgikultuuri 
programm“, Mulgi Kultuuri Instituut ja 
omavalitsused, kus etapid toimuvad.

Kai Kannistu
projektijuht,

Karksi Valla Kultuurikeskuse juhataja

Meefestivali toimumisele ja õnnestumise-
le aitasid kaasa ilusad sügisilmad ja paljud 
abistajad. Külastajad said varuda endale sü-
gisande, käsitööd ja meesaadusi otse tootja-
telt ning teha kaasa õpitubades, kuulata tar-
ku nõuandeid, nautida kultuuriprogrammi ja 
olla koos oma perega.

Kogu meeskonnaga täname ordulinnuses 
toimunud vaatemängu „Tänu ja valgus“ sõna-
seadjat Viiu Lepikut, ürituse juhte Triinu Rii-
si ja Veljo Urmi, Indrek Palut, liikumisrüh-
ma Kilingi-Nõmmest, tantsupoisse rühmast 
„Samm Sassis“, juhendaja Anneli Arrastet, 
muusikuid Anton Medvedevit, Riina Reis-
maad, Anton Koganit ja fanfariste Anders-
Olaf Hendrikut ja Birgit Viru, tuleskulptuuri-
de valmistajaid Karksist, Tuhalaanest, Lillist, 
Murilt, tulepokude tegijat Heino Univeri, 
muusikalist kujundajat Eve Rahno-Kotsarit, 
Anti Kreemi šamaanitrummil ja tulehoidjat 
Reiko Viritit oma kaaslastega.

Teadmisi mesindusest edastasid Antu 
Rohtla, Hagbard Räis, Maire Valtin, Alek-
sander Kilk ja Eesti Mesinike Liit.

Tänu meetoitude valmistajatele: Viivika 
Sarv, Velda Rohtla, Anneli Anijärv, Helju 
Juhkam, Sinaida Taal, Tea Saaremägi, Lei-
li Lendre, Evelin Rannu, Liia Oidemaa ja 
Indrek Palu ning meekookide kaunistajatele: 
Karksi-Nuia Lasteaed, Karksi-Nuia Noor-
tekeskus, Anneli Anijärv, Olga Palu, Tea 
Saaremägi, Liia Oidemaa ja Evelin Rannu.

Tänu isuäratavate mulgitoitude valmista-
jatele: Viiu Lepik, Reet Kõõra, Olga Palu, 
Maimu Elming, Lille-Astra Arraste, Hil-
ja Rätsep, Helmi Rüüsak ja Ruth Kreem. 
Maitsvaid sügishoidiseid valmistasid seltsi 
liikmed Abja-Paluojalt. Lähitulevikus ilmu-
vad retseptid voldikuna.

Tänu lastega lustijatele: Ade Laande, 
Annika Artla, Iidi Juhkamson, Kaja Saar 
ja Kristi Jõesoo. Tänusõnad lilleseadjatele: 
Viia Kala, Ülle Niinemägi, Maria Tiru, 
Inge Allik ja tantsurühm „Mari“.

Täname tublisid esinejaid: ansambel 
„Lõõtsavägilased“ (Andres Eelmaa, Ras-
mus Kadaja, Tobias Tae), juhendaja Mar-
gus Põldsepp, lauluansambel „Hõbeniit“, 
juhendaja Syrle Eesik, tantsijad Tarvastust, 

Päevade nael oli muidugi Leili Nael, aga 
nimetamata ei saa jätta noori muusikuid 
Andres Eelmaad, Rasmus Kadajat, Tobias 
Taed. Teist, noored, lausa kiirgas siirust 
ja musikaalsust. Aitäh Margus Põldsepp, 
et Karksi-Nuia tulid! Südamlik tänu kõigi-
le esinejatele, olite võrratud! Meepäevad 

olid väga hästi korraldatud, sisukad, põh-
jalikult ettevalmistatud ja läbimõeldud. 
Sellest on suur rõõm. Aitäh kõikidele kor-
raldajatele, toetajatele ja külastajatele. Oli 
südantsoojendav taaskohtumine.

Linda-Maria Arro
endine maakonna ja kohalik kultuurijuht

Karksi Muinsuskaitse Seltsi
üldkogu toimub 28. oktoobril 

kell 16.00 Karksi vallamaja 
volikogu ruumis: uute liikmete 
vastuvõtt, juhatuse valimine.

Karksi-Nuia Pensionäride Ühenduse 
jututuba toimub 21. oktoobril 

kell 11.00 Noortekeskuses.
Kool küll alles algas, kuid kaugel pole enam 
esimene koolivaheaeg. Tuhalaane Külama-
ja ootab 23.–24. oktoobril laagrisse lapsi 
vanuses 7–15 aastat. Sisustame kaks päeva 
võistluste, meisterdamiste ja muude põneva-
te tegevustega. Osalustasu 25 eurot. Hind si-
saldab toitu, ööbimist ja vahendeid. Täpsem 
info registreerimisel. Laagrisse saab regist-
reerida meiliaadressil tuhalaane@karksi.ee 
või telefonil 433 2137.      Anneli Anijärv

Tantsuetendus 
„Valikute küüsis“

Algamas on Mulgi mälumängu kolmas hooaeg

Meenutusi VII meefestivalilt

Meefestivali lustakas avamine.

juhendaja Anu Tomp, Ringa Vaiksaar ja 
Hanna-Lauren Loit, meie armastatud laulu- 
ja pilliveteranid Heino Sõna ja Väino Ero.

Hea sõna ütleme tublidele Karksi Valla 
Kultuurikeskuse töötajatele, Karksi vallale, 
muusikakoolile, lasteaiale, raamatukogule, 
pubile „Tantsivad Mulgid“, Lilli, Karksi ja 
Tuhalaane külamajade juhatajatele, Karksi 
Peetri kogudusele, restoranile „Karksi“, hal-
jastusbrigaadile, MTÜ Ruhijärvele, Karksi 
kultuuri- ja haridusseltsile ning kõigile tegu-
satele Karksi-Nuia AMSi liikmetele.

Täname ürituse patrooni Helir-Valdor 

Seederit ja vallavanem Taimo Tugit, kes 
oma kohalolemisega suutsid edastada kogu 
selle ürituse vajalikkust. Tänud ka kõigile 
teile, kes te tulite ise ning võtsite oma pere 
ja sõbrad kaasa!

Ettevõtmise jäädvustasid Ille Mõts, Ain 
Peensoo, Kai Kannistu ja Heiti Maiste. Päe-
vajuht oli Anti Kreem.

Meefestivali rahastasid Kohaliku Omaalga-
tuse Programm, Eesti Põllumajandusminis-
teerium, Eesti Mesinike Liit ja Karksi vald.

Meefestivali korraldajate nimel
Leili Nael ja Malle Ereline

Tänutundega VII Meefestivalile mõeldes

Ootame laagrisse
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KARKSI VALLA INFOLEHT. Karksi-Nuia Postkontor, 69102.
Toimetus: Mare Torim (toimetaja, tel 435 5526, e-post mare.torim@karksi.ee), Heiki Arro, Inge Dobrus, Erika 
Krjutškova, Olav Renno ja Katrin Johanson.
Küljendus: Armar Paidla / OÜ Rajakaar. Trükk: AS Pajo.

Maitsvad suitsukanad tellimisel! Lepa-
suits. Info tel 5664 2061.

Korralik noor pere soovib üürida 2–
3toalise korteri Karksi-Nuias.
Tel 5666 9084.

Üürile anda 1toaline ahiküttega korter 
Karksi-Nuias, Kooli tänav 6. Info tel 
5802 8387.

Müüa 3toaline keskküttega korter Kark-
si-Nuias. Info tel 523 7360.

Müüa ahiküttega 4toaline rõduga korter 
Veetorni tänav 1. Korter soojustatud, 
aknad vahetatud, laminaatparkett.
Helista tel 5698 0789.

Müüa 3toaline ahiküttega korter Kark-
si-Nuias. Vajab remonti.
Info tel 5682 8272.

Müüa 2toaline esimesel korrusel asuv 
ahiküttega korter Karksi-Nuias. Korter 
rahuldavas seisukorras, pliit, boiler, 
vannituba, WC. Hind 6400 €. Kontakt 
tel 5649 7558.

Müüa küttepuid. Info Albert Kiviaed tel 
5648 1917 ja 434 1008.

Nahkru talu Ärikülas müüb toidukar-
tulit „Laura“ ja „Antonia“ 0,25 €/kg. 
Veo võimalus. Info tel 516 5187.

Kvaliteetne toidukartul hinnaga 20–30 
senti/kg (erinevad suurused). Samas 
saada ka hapenduskapsast ja teisi köögi-
vilju talvevarudeks. Info tel 510 1491. 
Piiri talu.

TaSo Team OÜ ostab kasvavat võsa 
hakkeks. Puhastame põllud, põlluää-
red, kraavid, teeääred ja sihid võsast. 
Võsastunud põllumaade taastamine. 
Teostame kaeve-, laadimis- ja planee-
rimistöid. Info tel 522 6090.

Mälestame jäädavalt 
lahkunuid ja avaldame 

kaastunnet omastele
HENNO-MARTIN KÕLL

05.08.1943–05.09.2014
Karksi-Nuia

HELJU-MELANIE VEETAMM
04.04.1925–07.09.2014

Polli

LINDA RUMMI
08.01.1927–14.09.2014

Polli

ELLEN MATSON
20.05.1932–20.09.2014

Polli

Nagu seegi sügis, nii mööduvad aastad,
nendes päikesepaistet ja tuult.
Olgu Su päevades päikesesoojust,
olgu neis tervist ja rõõmugi suurt.

Õnnitleme sünnipäeva puhul
1. oktoober		  Aadu Vaarmets		  Karksi-Nuia	 88
3. oktoober		  Salme Ruusing		  Tuhalaane	 88
3. oktoober		  Helve Pukk		  Karksi-Nuia	 65
4. oktoober		  Hans Mikal		  Äriküla		  88
7. oktoober		  Helmi Kahu		  Oti		  89
7. oktoober		  Paul Kuusikjõe		  Karksi-Nuia	 70
8. oktoober		  Roza Koppel		  Pöögle		  75
10. oktoober		  Aliide Mets		  Polli		  88
11. oktoober		  Leili Nuut		  Karksi-Nuia	 85
11. oktoober		  Mart Kurs		  Karksi-Nuia	 70
11. oktoober		  Eldur Evart		  Polli		  65
11. oktoober		  Elmar Purge		  Karksi-Nuia	 65
13. oktoober		  Nanni Vares		  Karksi-Nuia	 87
14. oktoober		  Alvine Torim		  Hirmuküla	 91
14. oktoober		  Olev Lepp		  Karksi-Nuia	 89
15. oktoober		  Silvi Metsavas		  Karksi-Nuia	 75
15. oktoober		  Heljo Reemets		  Polli		  75
15. oktoober		  Anna-Liisabet Soots	 Leeli		  70
15. oktoober		  Mirdza Must		  Karksi-Nuia	 70
18. oktoober		  Aino Purtsak		  Karksi-Nuia	 80
19. oktoober		  Oskar Soovik		  Karksi-Nuia	 91
19. oktoober		  Jüri Luik			  Pärsi		  75
20. oktoober		  Paavo Tross		  Karksi-Nuia	 88
21. oktoober		  Eugen Jents		  Karksi-Nuia	 89
22. oktoober		  Romualdas Rigertas	 Karksi-Nuia	 80
23. oktoober		  Helgi-Linda Tamberg	 Univere		  80
24. oktoober		  Udo Põldver		  Tuhalaane	 70
25. oktoober		  Asta Pedaja		  Pöögle		  85
28. oktoober		  Maimu Reinbach		  Karksi-Nuia	 70
28. oktoober		  Henn Jaaksoo		  Äriküla		  65
30. oktoober		  Aili Hummal		  Karksi-Nuia	 75

Õnnitleme väikesi vallakodanikke ja nende vanemaid
2. septembril sündis Eha ja Ain Kasevälja perre poeg Ragnar
7. septembril sündis Annyka ja Madis Siimanni perre tütar Eliise
10. septembril sündis Ly ja Mati Marjaku perre poeg Robin
17. septembril sündis Kristina ja Venno Pulga perre tütar Kertu

EELK Peetri kogudus EAÕK Karksi-Nuia 
kirikus

Foto: Mats Tõhk
Kätte on jõudnud sügis ning nii mitmelgi moto- ja autospordialal 
hakkab hooaeg lõppema. Motokrossis võime uhkust tunda juba 
viiendat korda külgkorviga mootorrataste klassis Eesti meist-
riks tulnud Kert Variku ja Erkki Kõivu tulemusest. Peale selle 
võitsid nad peaaegu kõik tiitlid, mis Baltimaades on võimalik: 
Balti meistrid, Läti meistrid, Läti karikavõitjad ja Korvikunnide 
meistrid. Starditi ka mitmel MM etapil, kus aga sel aastal head 
tulemust ei tulnud.

Meistrivõistluste sarjas osales 24 korvipaari ja iga aastaga 
konkurents sõitjate vahel suureneb. Üha sagedamini on Eesti 
võistlustel stardis lätlasi, soomlasi ja venelasi.

Rallikrossis teeb mehetegusid Janno Ligur. Esimese eestlasena 
saavutas ta Euroopa meistrivõistluste etapil kolmanda koha. Ka 
teistelt Euroopa etappidelt on tal väga kõvad tulemused – Soo-
mes neljas ja Rootsis viies koht. Ajalehe trükkimineku ajaks on 
Jannol veel ees üks etapp. Eesti meistrivõistlustel saavutas ta 
omas klassis kolmanda koha, kuna oli seotud Euroopa võistlus-
tega ja ei osalenud kõikidel etappidel.

Soovime meestele edu ja jõudu edaspidisteks startideks nii ko-
dustel kui ka rahvusvahelistel võistlustel!

Indrek Lepik

5. oktoobril kell 14.00 Jumalateenis-
tus armulauaga. Järgnevad kohvilaud ja 
vestlusring.
12. oktoobril kell 14.00 Lõikustänupü-
ha. Tooge annid altari ette. Jumalateenis-
tus armulauaga kell 14.00. Esineb kogu-
duse segakoor Vello Ainsalu juhatusel. 
Järgneb pidulik kohvilaud.
19. oktoobril kell 14.00 Jumalateenis-
tus armulauaga. Järgnevad kohvilaud ja 
vestlusring.

Palume võtta ühendust õpetajaga (risti-
mine, leer, laulatus, matus, piht) tel 521 
2518 või e-posti teel allan.praats@eelk.ee.

Puuvillaste retuuside, 
sukkpükste, dresside ja 

pidulike sukkpükste, Disney 
lasteriiete, talvemantlite

SOODUSMÜÜK
Karksi Valla Kultuurikeskuses
11. oktoobril kell 10.00–12.00

12. oktoobril kell 11.00 Lõikus-tänupü-
ha jumalik liturgia. Tartu piiskop Eelija 
karjasevisiit.
26. oktoobril kell 11.00 Jumalik litur-
gia.

Lasteaias algavad laulu- ja mängutunnid 
kõige pisematele. Oodatud on kõik väike-
sed lauluhuvilised koos vanemaga.

Pakume arendava ja õpetliku sisuga 
tegevusi nii lastevanematele kui laste-
le. Üheskoos õpime lihtsaid lauluviise, 
hüpitussalme, liisulugusid ja lasteriime, 
julgustame lapsi muusika järgi liikuma 
ning teeme tutvust pillidega. Lapsed saa-
vad oma esimesed kogemused suhtlemises 
eakaaslastega, emmed-issid saavad jagada 
lastekasvatamise rõõme ja muresid.

Kohtume neljapäeval, 16. oktoobril kell 
13.00 lasteaia saalis. Info tel 435 2270.

Ade Laande
muusikaõpetaja

Vanasti öeldi ikka: kes pole Tartu maratonil osalenud, kel pole 
nahkkuube ja kes pole Soomes käinud, see pole inimene. Nüüd on 
peaaegu kõik Soomega kokku puutunud ostureisi või töö kaudu, 
paljud on kahjuks sinna kolinudki. Ikka arvatakse, et kus meid ei 
ole, seal on parem, aga nii see muidugi pole – tööd tuleb kõvasti 
rabada ja vaatamisväärsustega tutvumiseks aega ei jäägi.

Karksi Haridus- ja Kultuuriselts võttis ette kolmepäevase tutvu-
misreisi Kuningateele. See on vanim postitee, mis ühendab Viibu-
rit Turuga ja sealt edasi meritsi Rootsi või Norraga. Sel teel sõitsid 
alates 14. sajandist kuningad ja piiskopid, kullerid ja kaupmehed. 
Marsruudi tähelepanuväärseim linn on Kotka, kus asub Soome 
lahe idakalda suurim sadam. Tutvusime Sapokka pargiga, kus 
pilku köitsid lilled, aga veel rohkem „kotkapesalt“ algav kosk. 
Sealsel vabaõhulaval lasime ka oma laulul kõlada, justkui tänuks 
ilusa elamuse eest.

Lappeenranta, Lõuna-Karjala pealinn, on väike, aga huvitav 
eeskätt oma liivaskulptuuride poolest. Sel aastal olid need pühen-
datud muusikale. Imetlesime Mozartit ja Beatles´id, kuningaid ja 
narre. Esimesse päeva jätkus ka Imatra kose võimsate voogude 
nautimine.

Kuna meie reis oli looduskaunitesse kohtadesse, siis jätkasime 
tutvumist Punkaharju 7 kilomeetri pikkuse seljandikuga. Kahel 
pool lõhnasid männisalud, nende vahelt vilksatasid järvesilmad. 
Soomet kutsutakse tuhande järve maaks ja õigustatult. Arvatakse, 
et Soome nimi on tulnud sõnast „suo“ (soo). Algselt oligi nimeks 
Suomaa. Mõni ime, et soopinda nii palju on – järv järves kinni!

Savonlinna nime teab iga muusikasõber, sest seal peetakse igal 
aastal ooperifestivale. Matkasime mööda järvekallast ja imetlesi-
me haljastust. Mitmevärvilised kaljuseljandikud, hõbejas sammal 
ja tulipunased salviad või betuuniad on lihtsad, kuid kaunid. Loo-
dus ise on kõige suurem kunstnik. Tore oli ka nn näidisaiakesi 
vaadata. Nii mõnigi sai hea idee: kui aias ruumi vähe, võib näiteks 
kõrvitsa kasvatamiseks kasutada suurt prügikotti. See on korraga 
nii ehteks kui tarbeks.

Pille Ruubel: Töötasin seitse aastat Mõi-
saküla Lasteaias õpetajana. Töö kõrvalt 
õppisin Tallinna Ülikooli Pedagoogilises 
Seminaris koolieelse lasteasutuse õpetaja 
erialal, mille lõpetasin 2014. aasta juunis. 
Sellest õppeaastast töötan Karksi-Nuia 
Lasteaia Kiisude rühmas 3–4aastaste las-
tega.
Kersti Jõesoo: Olen lõpetanud August 
Kitzbergi nimelise Gümnaasiumi. Õppi-
sin Tallinna Ülikooli Rakvere Kolledžis, 
mille lõpetasin 2014. aasta juunis. Olen 
kogu oma elu elanud Karksi vallas. Kui 
peale kooli lõpetamist tekkis võimalus 
kandideerida õpetaja töökohale Karksi-
Nuia Lasteaias, haarasin võimalusest. 
Hetkel töötan Tibude rühmas 1,5–3aas-
taste lastega.
Tuuli Teiter: Sündisin ja kasvasin Kark-
sis. Kooliteed alustasin Longi Algkoolis, 
see jätkus Karksis ning hiljem Karksi-
Nuia Keskkoolis. Olen lõpetanud Tartu 
Ülikooli 2004. aastal eripedagoogina ning 
2010. aastal logopeedina. Omandatud eri-
ala olen varasemalt praktiseerinud Tabi-
vere Lasteaias, hiljem Kohila valla laste-
aedades ning seejärel Viljandi Männimäe 
Lasteaias. 2012. aasta oktoobrist käesole-
va aasta augustini olin lapsehoolduspuh-
kusel. Olen 35aastane ning abielus. Meie 
peres kasvab kolm toredat poega.

Karksi-Nuia Lasteaias soovin rakenda-
da omandatud oskusi ja kogemusi laste, 
nende vanemate ning oma kolleegide hü-
vanguks. Logopeedilist abi ja nõustamist 
võivad otsida ka need vanemad, kelle lap-
sed lasteaias ei käi.

Karksi valla edukad tehnikasportlased

Viiekordsed Eesti meistrid Kert Varik ja Erkki Kõiv.

Soomet avastamas
Foto: Anne Kaljumäe

Kunstnik Johanna Orase majamuuseumi külastus.

Veinitalus maitsesime koduveine ja püüdsime ära arvata, millis-
test marjadest need valmistatud on. Tänasime pererahvast laulu-
ga, endal põsed maitstud veinist punetamas ja kotis „rõõmupiisk“ 
kodustele.

Porvoo on nunnu linnake, nagu muuseum: väikesed kitsad mu-
nakivitänavad, mille ääres poekesed, kohvikud ja söömispaigad. 
Saab osta käsitsi valmistatud šokolaade, käsitöömeistrite tooteid 
või kuulsaid Runebergi kooke. Johan Ludvig Runeberg, soome-
rootsi kirjanik, on Soome hümni (Maammee) sõnade autor.

Soomlased armastavad Runebergi nagu meie Juhan Liivi. Hel-
singis, Esplanaadil, on rahvalaulikule püstitatud ausammas, mille 
kavandas tema poeg Walter ja kuhu on raiutud Soome hümni sõ-
nad. Runebergiga on seotud veel Porvoo ja Punkaharju seljandik.

Kui meel on must või töömured käivad üle pea, on hea meenu-
tada seda ilusat, mida Soomes nägime. See pole üksnes koht, kus 
käiakse tööl, vaid kultuurimaa, mida tasub tundma õppida.

Viiu Lepik

Kaunist sügist ja meeldivat koostööd soovivad 
lasteaia uued töötajad

Lasteaia uued töötajad: Pille Ruubel 
(vasakult), Kersti Jõesoo ja Tuuli 

Teiter.

Foto: Katrin Kivistik

Mänguring lasteaias


